
 

α) Επειδή η ΔΕ είναι διχοτόμοσ τησ γωνίασ Δ ζχουμε ότι Δ 1 = Δ 2. 

Όμωσ Δ 2 = Ε 1 ωσ εντόσ εναλλάξ γωνίεσ των παραλλήλων ΑΒ, ΓΔ που τζμνονται από 

την ΔΕ, οπότε Δ 1 = Ε 1. Άρα το τρίγωνο ΔΑΕ είναι ιςοςκελζσ οπότε ΑΔ = ΑΕ. 

Επειδή το Ε είναι μζςο του ΑΒ ζχουμε ΑΒ = 2ΑΕ = 2ΑΔ. 

β)  

 

Οι γωνίεσ Α και Δ του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ είναι εντόσ και επί τα αυτά μζρη 

των παραλλήλων ΑΒ, ΓΔ που τζμνονται από την ΑΔ, οπότε είναι παραπληρωματικζσ 

δηλαδή Α + Δ = 180° και επειδή Α = 120° ζχουμε Δ = 60°. 

Επειδή η ΔΕ είναι διχοτόμοσ τησ γωνίασ Δ προκφπτει Δ 1 = Δ 2= 30°. 

Στο ορθογώνιο τρίγωνο ΔΕΗ ζχουμε Δ 2= 30°, οπότε η απζναντι κάθετη πλευρά ΕΗ 

είναι το μιςό τησ υποτείνουςασ ΔΕ, δηλαδή γωνία ΕΗ = 
ΔΕ

2
  =  

ΔΕ

ΕΗ
= 2 

γ) 

 

Από το ερώτημα (α) ζχουμε ΑΒ = 2 ΑΔ και ΑΒ = ΔΓ ωσ απζναντι πλευρζσ του  

παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ, οπότε ΔΓ = 2 ΑΔ (1). Επειδή το Μ είναι μζςο του ΔΓ,  

ζχουμε ΔΓ = 2 ΔΜ (2). Από τισ ςχζςεισ (1) και (2) ζχουμε ΑΔ = ΔΜ. 

Άρα το τρίγωνο ΑΔΜ είναι ιςοςκελζσ και επειδή η γωνία Δ είναι 60° το τρίγωνο 

είναι ιςόπλευρο. 

 

 

 



δ)  

 

 

Επειδή το τρίγωνο ΜΑΔ είναι ιςόπλευρο ζχουμε ΑΜ = ΜΔ = 
ΔΓ

2
. 

Στο τρίγωνο ΔΑΓ η ΑΜ είναι διάμεςοσ και ιςοφται με το μιςό τησ πλευράσ ςτην 

οποία αντιςτοιχεί, άρα το τρίγωνο ΔΑΓ είναι ορθογώνιο με υποτείνουςα την ΔΓ, 

οπότε η ΔΑ Γ = 90°. 

 


